#7 \$74212

7

烽火中的澳洲目次:

第一章

- 一、最大的島嶼最小的大陸
- 二、罪犯們——澳洲的開拓者
- 三、可怕的萬牲園
- 四、「白色读别」」

第二章

- 一、羊毛之國
- 二、慰時工業一瞥
- 三、財政與貿易假况

第三章

- 一、蔚邦政治
- 二、締造器郭的歷史人物
- 三、三大政黨

第四章

- 一、「三角翅線」的一環。
- 二、達爾文港雄姿。
- 三、陸海洛軍實力

第五章

- 一、英獎之間
- 二、美國和歐洲
- 三、日漢関係恰計
- 四、中國與誤測

第一章

一、最小的大陸最大的意識

當人類已在地球上別的大陸部分過差富裕舒適的文明生活的時候,人們是不知道與大利亞在地球上的位置。在世界五大洲中,澳大利亞的發現還是晚近的事。

十五、六世紀的歷史,是葡萄牙人和西班牙人的资金時代,還着 他們的「無敵経験」,揭開了太平洋殖民地的門爭之幕。在那些食得 無應的探險家們——葡萄牙人西班牙人——搜索之下,與入利亞遺鬼 處女地終於和世人見面了。

遠在一五二一年,葡萄牙人麥打倫(Magellan)在環繞地球的航行中,經加羅林羣島而達菲律賓菜島,這是白種人到達澳洲之始。不久,西班牙人也在加羅林羣島及馬利亞船開始了殖民的工作,同時, 更以加羅林與馬利亞州為根據地,開始向新發內亞作探險的嘗試。一 六〇五年,從為五人自殺得西航,抵人黨的島與新布結里底菜島。一 六〇五年,從為五人自殺得西航,抵人黨的島與新布結里底菜島。一 也爲荷阁人所先後發現。

然而,淡大利亞直等到一六四二年阿伯爾·塔斯曼把荷蘭東印度 公司的旗德福在那裏飛揚,繞航漢大利亞一周,以荷蘭聯邦的名義實 行估領以前,從未真正爲白種人的眼光所注意到。

但從實際上看, 塔斯曼雖然化了很大的精力佔領澳大利亞, 結果 還是落了空。因為荷蘭人對於道一大地荒漠不毛之地毫無與題, 宽葉 之如啟屍而不稍加經營, 荷蘭聯邦的名錢也任其消滅。所以, 一七六 九年(塔斯曼航行後一百二十七年), 英國人傑姆斯·科克派往太不 洋觀察金星行選時, 阿姆斯特丹(荷京)和倫敦的繪閣者, 還不能確 定將此不知所在的澳大利亞放在煙波浩渺的大洋中的什麼地方。

一七六九年,科克挺新西蘭,明年又經科克快到臺澳大利亞的東 岸豐鶴之區,插上英國族,建立了英帝昭殖民地的基礎。自此以後, 又經兩次的迴航,繼續發現新喀里多尼亞、夏威夷等窒息,澳大利亞 別的全貌,至此乃告大白於天下。

現在我們人人知道太平洋的西南角上, 吃立着澳大利亞。它似乎是一個島鎮, 事質却是一個大陸; 它是世界上最大的島嶼, 也是世界上最小的太陸。它東嘉太平洋, 西濱印度洋, 荷臺東印度翠島在它的北面, 塔斯馬尼亞島在它的南面(此島在政治上是澳洲寨邦的一部份), 新西蘭在它的東南。連塔斯馬尼亞在內, 澳大利亞ິ指有七百七十萬〇四千万公里的土地。可是, 第一, 它苦於不幸的位置, 在四百多年以前, 人們還疑心它是否存在而沒有發現它。而且, 第二它還有不

幸的氣候。東部沿海與南岸,氣候皆頗溫暖適宜, 其地有阿得雷德、 墨爾蘇、雪梨、布利斯遜四大坡。但北部沿海, 助極潮黑不快, 西岸 即極乾燥雞思, 這就是說與大利亞最適於居人之地, 也即距離縣絡亞 別、非洲、歐洲商路呈遠之地。

與大利亞又是包有名的難於探發的大陸,探險之難,僅次非洲。 但在十九世紀的初年,其量要的三部,却都弄得很明白了。西部臺地 ,平均高二,〇〇〇穴,雖有數處高至三,〇〇〇穴。此臺地爲產金 之地,可惜沒有海德,僅有一不甚重要的城市,名伯斯。再有東部的 高地,本是但古的山脈,因風雨漸渐的剁蝕,最高的科修斯古峯,也 祇在海拔七,〇〇〇尺以上。其地曷澳大利距唯一有良港之地,因此 便最早吸收殖民地。

在此兩個隆起的高原之間,有一廣漠的平原,此平原各處無超過 六,〇〇〇宗者,绘而湖區域更降至海平面下。此平原被西方的夫林 得茲與東部的葛雷河山脈所切成兩半,其雷山脈北與昆士萬諸山相連 接。

與大利亞內地全部為大沙漠, 滴雨毫無, 而地下水的供給, 地位 又極其不當, 有組織的灌溉, 又非常困難, 澳大利亚最高的部份皆在 大陸的邊緣各地。因此, 內地像一個空晚, 水總不向上流, 所以所有 的水道, 均不足言河流。 違令河是澳洲最大的河流, 资源於是土陽山 脈中, 昆土陽距太平洋一部的珊瑚海不到數哩。此河並不東流入太平 洋, 却西流入思考特爾樹, 一年之中, 大部時間(要知南半球冬季, 创北华球夏季, 剧王相反。) 只有許多水潭, 對於人類毫無用處。

二、罪犯們一一溴洲的開拓青

首先估領澳大利亞的是荷蘭人,悉心經營的却是英國人。

一七八七年的五月十三日,有十一隻海粉從英國出聚,向南方的 海上駛進。船中滿載着即人及其他聚客,罪人的慈數有七百五十人, 其中有二百人是婦女。其餘的聚客是軍官、水手、撥工及殿工的眷屬 。這十一隻船完全由非列船主統率,航至次年四月,方在現在澳大利 亞的植物濁地方登岸。但是医爲這一帶地方不適宜於久居,非列又率 象選徙到遮孫港,樹立英族,聲聚歡宴,爲英皇記賀。現在的澳大利 亞的雪梨市,即由進列於那時奠定。

最早的罪犯流戍地是植物泻。當一七七〇年科亞和他的同伴約瑟夫·朋克抵達那奧時,正是過地繁花爭放的季節。朋克是當時一位顏 資盛名的自然科學家,他對澳大利亞的植物的豐富,極感與趣,他就 在那裏開始熱心的研究。因爲他會在現在的植物灣採集到許多不可思 議的植物,就命名那個地方爲植物灣,這就是現在的新南面爾士,首 都是雪梨。後來成爲新南威丽士一部的塔斯馬尼亞岛,一八〇三年, 也改爲战职罪犯之地,所有囚犯都集中於現在的哈巴特较附近。

一七七六年北美十三州獨立以後,英國的安置囚犯問題,一時竟 苦於無法解决,而當時英國的監獄裏正持肅了囚犯。朋克因爲對於淡 大利亞顏處與趣,就向政府提滿以植物灣沿岸一帶爲遺邊犯人的地方 。其質當時一般人還祇以爲漢大利亞僅適宜於植物的生長而不適宜於 人類的居住,所以英國政府最初派人經營漢大利亞,僅是想安置囚犯 ,並不會想到經營澳大利亞足以補償北美十三州的損失。

一七八九年二月十六日,菲列召集全體移民於雪梨,(氫梨Syd,ney 是當時英墨的殖民部大臣,菲列用雪梨的名字來命名他所發定的地方,是對英致府表示敬意。) 宣讀英國政府發給他的委任狀,正式就任英屬在漢大利亞的第一任殖民長官。(菲列當時不但身任漢洲總督,英政府且同時授權給他節制澳洲附近與東印度禁島相近的一帶島線。) 現在澳大利亞的繁榮實在是菲列和他同來的囚犯所創始,他們是澳大利亞的開拓者。可是那些罪犯們的骨頭早已枯朽,菲列的名字在歷史上已幾乎給人忘記,現在的澳大利亞僅有一個菲列港,還可以令人依稀想到這位殖民家當年的功績!

最初經營澳洲的時候,當然有許多困難,而且有一個時期,移殖 到那裏的人民,發乎有挨餓的可能。但總督菲列對澳大利亞的前途非 常自信。有一次他在是送倫敦的公文中描寫他們在澳大利亞密門的問 形, 最後會說: 下我决不置疑於此地,會不會有一天變成大不死顏的最有價值的 收穫。」

一百五十年後的今天,這句話是完全被證質了。

三、可怕的萬牲園

一八六八年,與大利亞已不復作罪犯流成地之用,於是農民就蘇 防而來,但他們被一堆絕不可馴養的化石所拒絕了。於是澳大利亞 的 地位又成孤立,而此奇怪的史前動物,在世界別處久已消滅,在澳洲 却還嵇續生存。澳大利亞不像亞洲、非洲或歐洲,沒有較大的較有理 智的哺乳動物,所以當地的四脚獸旣無從改良墊們的館力,亦不致完 全单減。祇因沒有競爭的複會,墊們便永遠像初生的時候一樣了。

所謂發鼠這麼奇怪的動物,我們大家都很熟悉的。袋鼠屬於有袋類。有袋動物爲一種動物,有一個養子,生下來未長全的小動物,皆 裝在此袋婆,而後在此髮內生長完全。在第三紀時,全球都住着此種 有發動物。現在英洲只剩一種,即美洲袋鼠,但澳洲却還有不少。

還有一量更前的遺物,即所謂單孔動物,為哺乳動物最下等的亞 類,此種動物的排泄道,全身配有一個。但其中最有名的,即那奇形 怪狀的鸭嘴獸,為微褐色的動物,長十二时,身有歐毛,又有鸭嘴(幼時有菌),足有養,有長爪,與者脚根有角質器刺一根一一這是個 活動博物館,是大自然在數百萬年的進化和退化中所創建的或所築置 的。 至於其他動物,與大利亞簡直是個可怕的萬**牲國,無奇不有**:有 的鳥類,羽毛像人的頭髮;有的鳥只能走,不能飛,還有的鳥,能像 的狼似的笑;社鵑形如野鶏,斑鳥大如小雞;有的老鼠足有意,有的 老鼠有幾個尾巴,用以農樹;蚯蚓能用用條腳走路;有些魚類有頭有 時,他們置是魚龍時代的東西,爲魚類與兩棲類勘物的混合體。野狗 條針又像狼,此穩定古時亞洲大陸移民搜來的下等大類的遺雜;為之 ,與洲是閩可怕的萬程園。

但此看不完全。澳大利亚還有各種獨有的星蟲,此種星蟲比毒蛇 任歐還可怕。有各種思於,澳洲異跳蟲的理想中的黃金國。所有哺乳 動物,島頭;其民區,都要歐,不喜飛,不官跑。有許多螞蟻住在自 強的居棲康度之中。又有許多螞螂,能將鐵門器穿,因其能吐出一種 特殊的酸別,途在沿場衛上能使此種金屬氧化,而後螞蟻可以捆出一 洞,螞蟻在無事時們可以因此洞跑進去,他們得空時,就把裏面的東 四弄壞。

有一種羞罰,其卵態綒在牛羊的皮膚上;有一種致虫,弄得澳大利亞南部潮濕的地方,完全不能居住人;又有蜂汤,致年的工程,他能在數分舖內葯具全部破壞,又有扁盈,無數擠做一團,類澳洲人的血以爲生;又有白星湖,模樣非常美麗可愛,但全體動作起來,可以造成恆可油的發壞。

但此鈕蓮討斷的東西,其中最短的一種却還不是澳大利亞的土產,而是歐烈的結束品。此即對兔。此種野兔,一兩隻在其常往之地,

還無大害,然在沙漠浣蕪之地,此副物能套然自得,於是是可怕的關 害。此靈母免战早的爲一八六二年自英國的來,當時的目的本是擴來 玩玩的。以前殖民地人民還忍耐着。猴兔還是破余瓷林中寂寞單調的 生活的一種快菜消遣。道其中,有些哥兔子运走了,去過其真正對兔 的电话。弄智大数目字的天文家,曾計算過現在澳大利亚所有兔子的 数目。他們得到的結果,有:四,〇〇〇,〇〇〇,〇〇〇隻左右。 署四十隻兔子所吃的草,等於一頭羊所吃的;那末,四,○○○,○ 〇〇,〇〇〇隻兔子,即一個一〇〇,〇〇〇,〇〇〇隻羊子的大羊 **数。就此**,你可以推出你自己的結論了。澳大利亞全境,現已被此種 只得用高大的對無團牆,以防兔子再來,此種鐵絲壓牆,本是中國的 防兔器,高三呎餘,又有三呎埋在地下,以防兔子由地下打洞。但兔 子寫需要所迫。立刻就學會了院園管,所以共告依然不淺。人們又用 **壶题,但也强用。其他地方所有能够克服免子的变器,澳大利亚义技** 不到,或者此獸不慣於此怪地方,一來說死掉了。景然白種人如此殼 法防節。而免于依然均加不已。還有原雀。也是歐洲貨,均加率也和 兔子一樣,我在偏直是使澳洲愛好花園香悉信;還有刺裂樹,也和兔 于一樣,均加率極速,此面樹木,极爱澳洲的農土,好像海狗愛水一 樣。

澳大利亞的大陸上,實在是一個可怕的寫胜國。

四、「白色澳洲」「

一七六九年科克在澳大利亞插上英國族,一七八七年菲列率領第 一批白種人抵達澳洲以後,生活在澳洲大陸上的意色的澳洲土人,適 建了空前的厄運。

我們不難想像到,當白種人在開拓殖民地的過程中,如果遇到土 人的抵抗時,他們會使用種種無比發酷的手段去對付所謂「野蠻人」 ,甚至使他們在地球上從此絕緣。在英帝國主發最初佔領澳洲、新四 簡的幾十年中間,劉處展開了悲慘的人種間的鬥爭。那些地方可憐的 土人,這強人類黎明期的最後的遺物,在塔斯馬尼亞則被拘禁在集中 爱要,不久就滅絕了。在澳大利亞,即被白種人在圖景歡宴時,像兔 子一份地當場射死,算是一種運動,引得白種人哄然大笑;有時則被 飼以放有壽物的食物,像老鼠一樣一個一個的毒死。今天還留在澳大 利亞的殼色土人,連同雜種在內,僅然有六萬多了。

關於那些不幸的澳洲土人的來源,我們至今還是一無所知,他們 與其他人類的關係,極其疏遠,好像他們一直是生活在另一星球上似 的。他們全持自己課劃,他們的狀態還未超過幾種原始態物的狀態。 他們從不知道如何建築房屋,如何超稻,如何用矛,儲,斧頭。他們 試曉得如何拿飛鏢,這個技術其他民族早就會了。其他民族已從那笨 拙的試器畢業了,用刀槍弓箭了,澳洲人却祇比那些學用後腿走路不 復用前青扶持的祖先們稍微進步一點,而且停滯在那裡,毫不再進。 現在與大利亞是白個人的天下了。根據一九三五年的調查,全部人口寫六百八十萬人, 祇要除去六萬多的澳洲土人, 其餘全是白個人, 而且每大多數是英國來的。所以澳洲雖然和英齡三島相即最遠, 但在人口的楊成上, 却最和英国相接近。

- 一九〇一年澳洲聯邦政府成立以後,英國國行所間[自澳政策] ,禁止一切有色人種的移入澳洲。因此,七百七十萬〇四千方公里的 土地上,人口稀少得極其可怕。塔斯馮尼亚奥新南威商士是澳洲東部 和南部的繁榮地區,平均每方理循八人。維多利亞四人。昆士蘭與南 澳大利亞每方哩僅一人,而西澳大利亞則僅华人。
- 一百多年來,澳洲大陸上七百萬人民過着世外經源一樣的平靜的 生活,從未開心到外地的侵襲,而使得那些苦於戰爭的歐洲人所羡慕 不置。現在,日本法四斯的魔手,在護括南全部富健的土地以後,正 在緊叩澳大利亞的大門了。

第二章

- 羊毛之國

 羊毛所以有名,不僅是量多並且質好。在全世界的範圍內,我們所用的羊毛,澳大利亞供給四分之一,全澳洲的出口貨,羊毛佔五分之二。一九三九年澳洲羊毛的產量,達到四十二萬六千四百公顷的高度。有名的英國關閉夏毛樹工業,其原斜的來源,大部是澳大利亞供給的羊毛。

澳大利亞的經濟是以農業、畜牧及廣菜爲中心,目前雖然抗極提 個工業化運動,但農餐尚不失其爲相當重要的地位。全園餅地面積共 有十熟養方公里,佔盤面積百分之一,三二。農產物以小麥原最多, 每年產量在兩寫為斗以上,本地消費進少,每年有一半以上對外輸出 ,燕麥的產量亦不少,年約一千四百萬英斗,惟無大量檢出;王蜀黍 年約產八百餘萬英斗,亦無歸出;大麥年產約六百餘萬英斗,餘出量 約二百萬英斗左右;米的產量,年有一百五十萬英斗;甘蔗年產在四 百萬頓以上;態的輸出量約有十六萬頃。年來由於蒞泛方法的改進, 耕地面積已較前擴大,農產物的產量也逐漸增多。

畜牧方面的重要出産,除羊毛之外,牛羊肉、牛油、牛乳、牛酪 等,也是重要的輸出品。根據一九三九年的調查,牛羊肉產量写九十 五藐三千公顷,牛油二十萬公顷,牛乳三萬公顷,牛酪二萬公顷,最 大的輸出對象是英國、美國、日本。

漢大利亞的戀菜,以念的出產最爲著名。主要出產之爲東南部及 西南部的沙漠地帶,產量僅次於南非、蘇聯、美國、加拿大而居世界 的第五位,儲量亦非常豐富。其次煤、鉛、銀、錫、錫、鐵的產量亦 不少。尤以鉛的產量值次於美國而居世界第二位。銀的產量年在一千 有限以上,約佔全世界總產量百分之四,銀的儲量為二十萬六千公頃 ,年產一萬三千餘公壩,錫的產量年約三十萬公壩,鐵的儲量為九萬 萬一千六百萬公壩,年產約六十萬公噸。此外每年出產石油約一百六 十萬桶,煤的儲量為一千六百三十二萬萬五千三百萬公噸,每年產量 約一千萬公廟。

第二次世界大觀發生以後,英國政府乃使澳洲的農業及畜牧方面的出產品不發生危機理見,會用問定的價格購進大批物產。迄一九四〇年止,英國共向澳洲聯進小麥八千六百萬備式平(一備式平合中國三斗餘),麵紛十五萬噸,使澳洲的小麥不致有過彩的現象。除此之外,澳洲全部剩餘可餘出的如:牛奶製品、雞蛋、肉類、乾果、儲買水果等全部週到英國去。原料方面,澳洲亦將剩餘的額、餘、島砂、和大量的鉛運往英國,這些重要的廣產,開係戰事非常之大。

澳大利亞的物產資源是如此豐富,假使能够充分利用,那未它將在這次持久的反侵略戰爭中,發揮重大的作用。但在一九四〇年春季以前,聯邦政府並未動員其豐富資源。直到法國對德投降以後,澳洲 醫會於一九四〇年六月二十日追過一個國家安全法案,授權政府,動 員全國人力物力從事戰爭。

二、眼時工業一瞥

漢大利亞在經濟上雖然以農業爲基礎,但由於英國有計劃的經營

,在工業發展上却已達到資本主發的沿當高度。自一九四〇年,法图 投降以後,該強即特別努力發展工業,此種新與的工業,多半是屬於 發造軍火及軍需用品。現在護洲所營造的軍火及軍用品,不但是工供 该洲自己的軍黨,而且還大量的運到帝國各處去。遠在一九四〇年七 月間,澳洲已接到英本區的軍火定單,共台六百八十六萬六千磅;目 前在計畫中所生產的軍火,價值達一萬磅以上。爲了擴大強洲的軍火 生產,政府會委該一軍火生產總監,佐以許多富有科學及技術經驗的 人員,專司軍火生產部務;爲了需要精巧熟結的技工,大部份的工人 都受過海殊訓練。一九三九年從事軍需要的工人,至多不過二千七百 人,一九四〇年七月則已增至二萬餘人,至一九四一年夏季,總計全 該洲已有十五萬名三入從事於此項工業的生產了。

澳大利亞的第三次工業, 學然就有近十年的歷史, 但在戰爭中也有 長足的進步, 它分註於新南國獨士東部, 煤、鐵度碳附近及胃澳大利 亞的常亞拉薩鐵區一帶。據估計, 現在年產額已達一百六十萬噸, 早 超過了自給自足的界領。拾彈的生產在去年底已經超過前年的八倍。 從前年四月到去年五月, 發閱槍的生產增加了亦信, 步槍的生產量增 加了八倍。在飛設生產方面, 每天可製致紙機三架, 自去年夏季開始 ,蘇库協亦可製造; 坦克車亦在準期自己製造了。

谈别的頻度資源異常豐富,這有助於工業基礎的建立。凡它自己 缺少的東西,沒光都有相當的儲存。在一九三九年鐵砂及金屬品鐵產 的增加,共價值達三百三十八萬磅。鐵爐砂是它金屬品的主要產物, 舒慰的的政都也大有增加。五於鉛、鋅、傷等,均有利餘,而它不能 自治的篡、鉛等,專先均有大量的儲存,是供兩年之用。

但使别在工業上並不是沒有困難的。一部份原料的缺乏,如穩皮、錫塊、工業化學用品,雖皮材料及染料等,尤其是提器問題福頭解決,影響生產與大。自德國機器零件人口簡絕,英美国國人口相穩或少以後,聯邦政府便努力加聚國內生產;至一九四一年二月中旬;發先後向國內三百家工程公司定造機器零件四千具,總計值值三百萬磅。澳洲最缺少的是石油,差不多全部仰額於入口,一九三九年度,除原油外,入口的石油計三四六、〇〇〇、〇〇〇、〇〇〇加命,其中百分之六十來自荷印。原油的進口約爲二八、〇〇〇、〇〇〇加命,其中百分之六十來自荷印。原油的進口約爲二八、〇〇〇、〇〇〇加命,

澳大利亞本來是日本紡役品的大好市場, 電事發生以後, 這筆交易自然新絕了, 而且澳洲在這方面也已有相當去礎。 戰前它曾向印度 定聯大批生棉, 又自英國將到技師多人, 裝置最新式的紡袋提, 和組 級訓練合作社, 產量當有大量增加了。

上次世界大戰時,澳洲對英帝國的主要貢獻是:供給第一等的殿門人員,和大量粮食和原料。現在澳洲又在這兩方面盡力貢獻了。與 然這次要比上次能有更多的貢獻,因為澳洲今天已成為一個和當高度 的工業國家了

三、財政與貿易憲況

與大利亞的財政市形,一向是较為平穩的,但自然政意生以來, 就不得不有很大的波動。波動的主要現象,就是由於為應付軍事準備 上的需要,設出一年年的急劇增加。根據一九四一年的統計,該出增 加的情况為:一九三七一一三八年,九千〇五十一萬二千餘,一九三 八一三九年,九千八百〇三萬一千歲,一九三九一四〇年;一萬 四千萬餘;一九四〇一四一年,二萬七千〇八十五萬三千餘。

该出的增加部份,大都用在軍事方面。因為政府在戰前數年,不 斷修改撤算,每次都有增加,至一九三九年九月以後,又將因防軍完 全改成戰時紀制,因防費用因此激增;計:一九三七——三八年五百 九十四萬八千五百九十五勞,一九三八——三九年八百八十四萬五千 五百二十三鈞;一九三九——四〇年五千五百一十一萬四千五百一十 鳑,一九四〇——四一年一萬八千六百英镑。

國防費用意均的結果,使得聯邦政府財政上援出歲入問有着重大的整額,計:一九三九——四〇年三千一百三十五萬四千七百八十九 鏡;一九四〇一一四一年一萬一千九百七十三萬〇八百一十五餘。政府爲於諸遺個日見增大的差額,首先就實行舉假:除在一九三九年十二月向銀行借款一千二百萬錫外,並在一九四〇年三月發行公信一千八百萬錫,同年五月又增發二千萬錫。此外更以嚴時倚蓋券舉債一千五百萬錫,借進屬利貸款五百一十萬鶴,以期平衡收支。 研究政府於提供外,第二步就實行增稅。這樣可以吸收人民的勝實力,使其達少消毀,歷抑物價的上漲。在一九四〇年五月加稅以後,又於同年十一月刊謀加高,增加歲入三千一百萬餘。其中以中下設所得稅,公司稅、營棄稅、關稅及土貨稅等增加最多。另外一方面,屬邦政府爲稅防通代膨脹及物價高額的危險計,已經凝定處理發國難財者的協法,對於複定價格,盤剝重利,囤積居奇,投徵買賣等,福嚴各規定,處以罰款。此次歐戰發生,有幾溫易受影響的商品,政府監即規定價洛,以一九三九年八月三十一日的價格為標準,不准增加。

澳大利亞的貿易,本以羊毛和小麥爲大宗。其主要的貿易對象爲 英國,約佔進口的十分之四和田口的二分之一;其次是英國,進田口 各佔澳洲貿易總額的百分之十四左右;再次是日本、紐西萬、加拿大 、荷印、印度、法國及中國等。但自此次歐戰場發後,關邦政府無時 有美元及荷盾,會於一九三九年十二月一日規定餘有遐證者外,禁止 一切非实勢集團領家來的入口貨。有許多貨物,且完全禁入口,至一 九四〇年四月及中月,又兩度換充範圍,不過因爲軍用原料及其他戰 時用品的大量進口,澳洲的入口總額並未減少。

澳洲對外貿易的詳細情況,由於戰爭的隔閱,無法獲添。但我們 可以指出一點: 澳洲在貿易上始終是問出庭的國家,雖在歐時,情形 也不會有什麼人變動。

第三章

一、周邦政治

到在我們可以研究一下澳大利亞的政治狀況了。但必須配住: 澳 別本壽與巴其備一個獨立國家的形態,但它實際上是屬於不列顛世界 帝國的一部份;它和加拿大·南非粉邦等一樣是英國的自治殖民地。

淡大利亞的政治區域分爲六自治省,即:新南區調土、維多利亞、 民主關、南澳大利亞、西澳大利亞、塔斯馬尼亞,此外尚有三區, 即北部地方與澳洲縣邦首府區;北部地方現分爲北澳大利亞基中澳大 利亞。一九〇一年由上述六省組織澳大利亞縣邦,制定聯邦憲法,爲 英國自治領殖民地,受皇勅任的總督統治,聯邦政府設在坎塔拉,英 國經督府也設在那裏。

澳洲歐邦的最高行政長官是英皇任命的結督,他是英皇的代表。 在聯邦有聯邦認理,下設聯邦政府,各省有省長,下有省政府。聯邦 政府職專關稅、通商、貿易、國防、外交、移民、弱政、電訊、仲裁 、裁判等各省共同事業。各省政府則強以產業、勞動、保健等省內行 政昌限;至於立法福則展於省長和說會。證會有辦邦語院及各省謹院 ,都是採取兩院制,但是士閥省自一九二二年廢止下院後僅有上院。 聯邦讓會中上院議員共三十六名,包省各選六名,議員任期八年,符 三年改選半數。下院議員數目,依法律規定,以上院議員兩倍為限, 約爲七十二名,依各省的人口爲比例採取普選,每省可選出五名以上 ,每三年改選一次。各省的議院,其上下院的人數,因省而異,最多 如新育成商士省,計上院議員九十七名,由英皇任命,其任期爲終身 ;下院有議員九十人,用比例代表制選出,任期三年。最少的是塔斯 馬尼亚省,上院祇有議員十八人,任期六年,下院有議員三十人,任 期三年。其他如維利亚省,上院有議院三十四人,任期六年,下院有 議員六十五人,任期三年。昆士開省祇有上院,議員七十二人,任期 三年。南澳大利亚省,上院有議員二十人,其中中數每三年退任,以 新議員補充;下院有議員四十六人,任期四年。西澳大利亚省,上院 有議員三十人,任期三年。

在一九二六年以前,澳大利亚的政治是完全受英国支配的,英国下院有時且可否决壓邦的法案。我們派要看看澳洲前總理斐雷一九一六年在倫敦的演說,就可知道當時鄂邦政府的政治流力是如何徵小;他說:『我是一個蘇格區人,假使我還是住在蘇格區,我對於帝民的大政,週有自由投質成票或反對票的福利,現在祇因我是住在澳洲, 雖然身任澳洲德理,但對於布閣的大政,與並高發言的餘地。』

但自一九二六年帝國會議中英國宣言:「對將來自治額度發達的 殖民地不再溢行持權」以後, 澳洲巴能充分發揮其自治師的制度和設 能了。不特內政完全獨立,且可對外自由派遣外交官,並得與英國其 他殖民地直接交涉協調問題。比起英國別的殖民地來, 澳大利亞等是 政治組緣最為完備的一個;並且它在立法和司法上,也比其他殖民地 具有獨立的權力。譬如: 第一·加拿大的憲法的修改, 孤有倚敦園會 經有此益,而澳洲的憲法則可由澳洲議會以絕對多數的投票及全澳洲 多數之邦政府與全澳公民大多數的投票的批准而修改之。從證點上看 ,我們可說澳洲憲法在表面上已是對英國獨立,而加拿大的憲法,則 仍為英帝豎組織法的一部份。第二,加拿大關於上訴皇家樞密院的案 件帶有義務性質,而澳洲則比較自由,上訴與否均非必要。凡屬於憲 法問題的爭執及無論關於中央該地方法法問題的爭執,須經澳洲最高 法院認可者才得向倫敦上訴。至於與憲法問題的爭執,須經澳洲最高 法院認可者才得向倫敦上訴。至於與憲法問題無關之上訴案,澳洲聯 邦政府可以無須得倫敦的同意而自行規定允許上訴的事項及條件,並 可以德時限止上訴。因此澳洲的司法檔也數加拿大寫獨立。

我們買政治上看,澳洲確實已具備了一個獨立國家的形態,但它 實際上是英帝標準的自治領殖民地。什麼時候像北美十三洲一樣,向 自金漢宮的主人琴起叛旗, 祇有澳洲七百萬人民體可以但答這個問 題。

二、締造器邦的歷史人物

澳大利亚聯邦政府自一九〇一年正式成立以來,已經有四十年的 歷史了,至今澳洲的人民還在念念不忘的追慕南澳大利亚的一位大政 治家帕克思。五十年前,他是提倡澳洲組織聯邦運動最力的一個人。

。帕克思出身貧寒,在一八三九年因爲生活艱苦穩促英國來到澳洲

- 。在他到澳州以後的一個很長的時間中,他的生活依舊在十分滾倒之中,就因為他會經備管顯苦的關係,他對於澳洲的生活了解得最透過。他認為在澳洲各邦之上設一共同的統治機關,這在當時已爲非常必要的事情。一八八三年,澳洲各殖民地代表在雪梨舉行台讓,由朝氏的提議,成立一個聯邦參事會。這個會議的權力,於一八八五年經倫敦園會明文規定,非常有限,與對於殖民的事務有延過法案之權,但一點執行權也沒有,甚至這個參事會简直連命令一個警察,和使用一先令的禮都沒有,更不能徵收人民一辨士的稅。因此,使這位主張組織新邦運動最繁烈的帕克思,感到很大的失望而另想別法了。
- 一八八九年,這個澳洲辭邦政府最初雖形的參事,是行最後一次 會議,這次會議中的決議,會引起一般與為的注意,因爲此次各種決 議案,對於澳洲的利益有了密切的關係。次年(一八九〇年)帕克思 復在墨爾萊召開各殖民地代數大會,再次年,又是行馬邦會議於雪架 ,在這次會議中,關於組隸屬邦的問題,都獲舊源章的領决。其主要 的決證爲樹立共同的海點稅則,及共同的國防計劃,規定聯邦政府的 權力,澳洲各殖民地改稱為邦,屬邦政府的一切施政,事先必得名邦 的同意。這次會議以後閩邦超動可說是日證於成熟了,但不幸在一八 九一年十月的新南威爾士的選舉中,帕克思亞盟到了意外的失敗。新 的當樣的政黨,每澳洲組織聯邦問題持相反的見解,對於此亞認動並 沒有加以推進,因此,聯邦導務竟告無形停頓。從此以後,直到一八 九五年帕克思世世的時候,勞邦運動仍然毫無起色,帕克思简直以自

認其政策的失敗而泡银終身。

但是,實際上,帕克思的政策並沒有失议,因為一八九〇年的辩邦参事會對於一放澳洲人民,有着非常深刻的影響。因此,不久就有許多促進聯邦運動的人民團體和閱組織,鼓勵民氣。一八九五年,一部份人民自勘組織了一個會證,主張由人民直接選舉代表,組織憲法 育醬,由此制定憲法,交由全體人民批准。這個會議先後共舉行三次,一次在阿哥雷德,一次在雪梨,一次在墨商霖,進行都頗順利,僅 有大邦與小邦是否簡採同數代表劃,引起爭論,這電爭論當然不能則 壓會議的進行。最後憲法終於起草成功,倫敦医會黨加少許的修改, 即予通過,所謂澳洲縣邦法案,就是這次憲法的正本。這個法案通過 以後,澳洲聯邦便在一九〇一年正式成立了。

澳洲縣宗的運動,就在這種和平的方式下,一直發展到現在。

三、三大政黨

近一二十年來。實際左右與大利亞縣邦政治的共育三個大政黨, 卽:澳洲器合黨、工黨、農村黨。澳洲聯合黨是在一九三一年由民族 黨及工黨內幾個意見不同的派別所合併成立的;在成份上代表城市資 確階級,在政治上傾向溫和的保守主義。農村黨是代表農村地主階級 的,提有利於地主的農業產品,在政治上與澳洲聯合黨一樣傾向於保 守,就是在關稅政策等政湖上有所不同而已。至於工寫,可訟它與英 國的工黨完全相同;主要的後盾是勞動點象,一向為最有力的組織, 尤其在钙南區爾士、昆士蘭等工業省,佔有最大的優勢,在一九三一年以前,會兩度執政。但由於領導力量的薄弱,且本身內部還有許多分歧,所以它和英國的工黨一樣,始終不能恢復其在第一次大戰後所保有的地位。澳洲除了上述三個政黨之外,共產黨本來可以公問活動,此次大戰發生以後,像其他各國共產黨一樣,受到政府的嚴厚壓迫而被禁止活動了。但由於其本身組織嚴密及團結業固,現在雖然被追在地下活動,而力量却在一天一天的壯大中。

在澳洲的基础政治上,由於於少中心的領導力量,十幾年來幾個 政黨抵能成立一種聯合性的內閣。一九三一年澳洲聯合黨成立以後, 即提到工黨政府,擁前勞工部長萊翁爲領社組成新政府。一九三四年 ,由於時勢的推移,澳洲聯合黨與農村黨組織混合內閣,農村黨在十 一席的間員中分得四席,其領植播奇鲟土任副総理。在阿麗合作期內 ,農村黨以共在閉會內的平衡力量,穩定政府,因此在一九三四及一 九三七年歷次大選中,政府黨皆獲得了勝利。但兩黨合作不久就起了 變化,一九三九年四月七日總理萊翁逝世,配總理潘奇便繼為國時開 換。後來澳洲聯合黨選出孟席斯島領袖,於四月二十六日正式就任總 理,因爲孟席斯與潘高的感節不睦,農村黨即退出混合內閣。於是澳 洲縣郭致府就成為少數黨的政府了(當時下院七十四席中聯合黨派佔 二十五席)。

這次歐嚴發生後,孟席斯即成立六人戰時內閣,後來人又要求各黨各派成立「國民政府」的呼聲滿高,至少亦須恢復兩黨聯合政府。

至一九三九年九月,活高縣去任職二十年的農村黨領補,一時混合內 開頭有復活的可能,最後由於獲得新農村黨領袖加泰隆的合作,於一 九四〇年三月成立新混合政府,農村黨有六個部長,並在賦時內閣中 估得一席。穩後孟席斯德理更努力求取工黨的合作,以期成立各黨各 派的內閣。據個計劃在一九四〇年六月十九日工黨在墨爾統開聯邦會 讓的時候,本有實現的可能,在那個會讓基會通過一個廣泛的決議, 主張動員一切資源,從事戰爭,强進實施軍訓,完全參加帝國空軍計 到,增援海外作戰部隊,保傷聯邦利益,穩定百分之百過份利得稅等 。但因工黨內一部份人士反對共領補寢丁(Cuntin現任德理)和孟席 斯的妥協,結果混合內間移於未能組成。

盂席斯和寇丁的合作設判失收以後,让引起一九四〇年九月國會的大選。這次選舉結果,政府方面——綜合黨及農村黨——在下院內失去四席,工黨獲得五席,非共產主義勞工黨失去一席,總計捷設孟席斯政府的在下院減爲三十六席,恰等太兩勞工蠶鐵席之和,因此,孟席斯就不得買工黨領袖作更撞一步的談判。於是由八人組成的全國各黨各派的戰時自議,即在一九四〇年十月二十一日正式成立,爲政府在作戰方圖諮詢和協助的提構。数天以後,孟席斯德理再成改組政府,仍爲混合性質,添高級士復營,並首次由工黨黨員任一部長,同時由貳時內關與諮詢合證共設一級書題,決定一般作憑政策,由人數較多的嚴時內隔處理民政。

但澳洲粉合簋與工黨之間 9 始終有着分歧:前者主張增進澳洲與

帝園的合作,後者主張强調澳洲的自主性。所以在一九四一年由於有 人提讓蓋席斯常陸倫敦,增進澳洲與帝國政府的關系問題。引起了工 億種烈的反對,終於在九月間促成了盂席斯的辭職而由財長費登穩隸 經閣。但是依舊由於工當的反對,內閣認理的椅子還沒有坐穩,費登 即於十月三日辭邀,而由反對黨(工黨)的領袖接丁出馬紐閣,領身 認洲七百萬人民參加二十六國宣言,進行反法亞斯曼路的莊嚴工作上

第四章

一、「三角節線」的一頭

一九四一年十二月八日,東方法區斯亞法默起了太平洋競爭後,不到三個月的時間,否浩、非律賓、新加坡、荷區東印度電島等這許多點英美荷在太平洋的軍事伊據地, 全部給入了日寇的手中, 祇有沒 大利亞這一個最後的優處, 依舊屹立在太平洋的西南角上。我們主譯 到澳洲的戰略地位及國防情形時, 就不得不注意英國在太平洋上的軍 赛戰略形勢, 因為澳洲是不列顛帝國在其佈置整個世界戰略中的一個 重要單位。

英國在太平洋上的軍事佈置,是以所謂「三角陣無」著名的。我 們試把太平洋的地圖展開來,將鼎足而立的營港、新加坡、及澳洲各 一一條直線實穿起來,那末英國的防禦陣線,不是以一個不等邊的三 面 角形的姿態出現在太平洋上嗎?這種連接的、脈絡的、靈活的三角形 , 其邊緣即是香港、澳洲線的二二四〇俚、香港、新加坡線的一四四 〇浬及新加坡、澳洲線的二一六四浬。英國還種以新加坡為基角、香港為左角,澳洲建新文港為右角的三角形結線,運用起來能發即很大 的作用。譬如:有香港及新加坡而缺少達爾文港,則是一個直線形, 直線形的嚴略意變,就是單純的前德和後衛。但在此直線以外若配合 着其他的一點,由此一點向各線引伸,即構成一三角形勢,這三角之 間。五成特角,互相連環。就是假定敵人進攻香港、新加坡的海空軍 便能立即競發,自不用說,同時英國由印度洋東航的後接經除,亦能 駛入達爾文港,運行北上,策區赴援的新加坡海軍及空軍,與敵人的 蓋豫决戰以解决香港之圍。採同蘇的嚴略,英國可以來集團攻新加坡 的敵人。可以保衛還敵人直接進攻的澳洲及新西南。

我們更展開世界地圖研究一下。還可以新加坡為氦心,向前他一 泉至澳洲,向西伸一線至即度,復由即度向東層伸出一線及於澳洲, 及是防衛即庭的三角形器線又穩成了。由此可見,澳洲在英國太平洋 的戰略中,是居於如何重要的地位了。但可能得很,看港、新加坡這 有個英帝國在遠亞生命所寫的重要撮點,在日寇迅雷不及抢耳的偷襲 之下,先後喪失,一點沒有發揮它随有的作用,因而使但現在的澳洲 ,發放殘缺不全的三角薄線的一隻角了。

二、達爾文港獎姿

沒大利亞的海上要第一共有三處,即:北部達爾文浩,東部雪梨 港,和西南部佛利曼特施。雪梨軍港的建築,是為了保衛沒洲最繁荣 的新南歐哥士省的安全,佛利曼特和南部維多利亞省的阿得雷德港是 西南部的屏障。澳洲最重要的軍港,自然是北部的達爾文港,它的一 切取事設施僅次於新加坡和香港。達爾文港與日本在太平洋的代管島 相去咫尺,與荷屬東印度翠島更派是一辈之隔,它前面七十浬的洋面 ,到處都是珊瑚礁,縱銷橫列,假如碉堡。港內形勢險要,可以停泊 巨型的監察,據高臨下,能使敵人不易跨越雷池一步。

達爾文軍港不但可能保障澳大利亞,而且遏可能保障新四層。與 克斯距雪聚一千三百浬,新四區和澳洲,目前飲是唇齒相依的兄弟之 邦,本來是應該互相庇蔭的。本來,新加坡、荷印及新護內亞旣為澳 洲的前衛,亦即是新四關的前衛。不過地理條件决定了母國的軍事重 銀戲保襲子國的特遇,不能一律平等,新加坡和達爾文港已據過遠, 新加坡、新四關間相隔五千三百浬(至成靈吞),約前者一倍以上的 距離,自然更為遠了。因母距離的遠近,軍事效率上便有個大的差別 。軍事嚴略者公認夏威夷的歷歌,阻止不住日本參取非律質,新加坡 的歷歐亦阻止不住日本參取新四開。新加坡之於新四期,經異珍珠港 之於非律質,同樣是還水數不了近火。唯獨有了澳洲,達爾文就可能 担任新四關的前哨,營或自四北面來的嚴人。

達爾文港可作爲新西蘭的前南,一樣也可作爲印度的前衛。雖然 因爲緬甸之失,目前日寇的兇鋒已由陸上逼近印度的大門,但武裝齊 全的差丽文浩,仍不失其贯印度在大洋中的屏障。

但由於英國化了十幾年工夫(一九二一至一九三八年)和三萬萬 勢軍款,年需維持費五千多萬镑的新加坡軍港,及經營了一百年的香 港如此易於失守,那我們就不能看輕日寇可能進襲達爾文港的力量。 孤掌難鳴的達爾文港是否可以登禪它應有的作用,就要看未來的專質 了。

三、陸海空軍實力

一九三九年九月五日對德宣戰以後,澳洲全國己處於驗爭狀態中,聯邦政府便在廣充軍備增强國防方面,作積極的努力。與大利亞的 健軍力量,可以分作兩部份,即英帝國澳洲軍及國防軍。以遠征為目 的的英帝國澳洲軍,在一九四一年初,總數為十二萬人,歐院發生以 後,就分別設遣在歐洲和近東作戰。其後且以每月五千的此鄰,召募 新兵入伍。負責保衡澳洲的國防軍,至去年六月底止,召集之數已達 二十萬人。此外尚有毀舊壯丁,在全国十四處的兵營中受訓。强晉邦 政府所發表的國防軍後樣化計劃,遠征、國防兩軍均將裝置幾甲車與 鐵甲汽車而使其全部機線化。目前每個國局有汽車二千點,但鐵甲車 則爲數尚少。這次太平洋顯斯發生,國防軍的数目,當然已大大搞充了。

保德與大利亞八千八百五十浬的海岸線,一向是依靠了英國的遠東體隊,所以澳洲的海軍力量也是十分單調的。澳洲與有的海軍,僅一萬物巡洋艦兩的,輕巡洋艦五艘,題逐艦十一艘,護航艦兩邊及航空母經一艘。一九三九年澳洲會從英國購進巡洋艦二艘,值察艦一艘,新式魚雷艇和債察小艇各一艘。同年聯邦政府又開始實施「三年海軍計劃」,總預第七千八百萬餘,預定建造巡洋艦及債察縣共四十艘,題忍經三變,營裝五十般和各種補助緩若干總。遺個計劃已完成一部份,新的軍器也有許多在股份了。而且聯邦政府去年還將五艘郵船改裝為巡洋艦,三十該改裝補助壓,二百艘改裝裝甲船。海軍人員原有一萬五千名,現在當然超過這個數目了。

全軍方面的現有實力,已較歐戰以前增加了十一倍,共有四萬多人。其中有三萬多人很早就穩入遠征軍,在歐陸的上空大翻身手了。 一九三九年時,澳洲有第一線飛邊二百五十架,現在飛機總数的在千架左右,大多是英國路的。一九四〇年六月,被登記的空軍人數已達十二萬四千人,同年底,全國有二十二個駕駛員訓線所,十一個陸上航空人員訓練所,並有一千多名新兵,遵照英國政府的命令,到加拿大和南非洪去受高級的訓練。最近三年來,聯邦政府用於空軍的總程 費達八千萬餘之鉅。

澳大利亞是英帝國軍事力量的深泉。三年來在北非,近近、希臘

克里特島等戰役中, 親苦支撑與慘烈镦牲的就是澳洲和新西南的軍 除。還來新加坡保衛戰中, 駐防在馬來、泰匠邊境的澳洲遠征軍。在 樂海縣殊的劣勢下, 曾經立過不朽的發功!

第五章

一、英澳之間

第一次世界大設以後,英國日夜寫一個新的問題所苦惱着,即帝 國各部殖民地經心運動的急ట發展。因為英國是不列顛帝國的中心, 英國所以能在世界上保持它的優越地位,就完全寄託在不列顛帝國的 簡大的瓷精上,殖民地離心運動的結果,這個世界無落日的帝國,就 有額是破碎的危險。

這個難心運動的發展,實際上在上次大戰以前就很明顯,在一九二六年的帝國會議中更得到了正式的承認。一九二六年帝國會議中, 英國及自治領殖民的關係,會有如下的規定:

下它們卻是英帝國中的自治團體,地位相等,在劉內對外各方面 彼此皆不相隸園,但以劉英皇的共同關係相連結,同爲自由結合的英 場合帝國中之一員。……帝國每一自治邦皆爲共本身命運的主宰,質 際上,形式上官不受任何性質的强迫。」

這一段話說正是一篇質立的宣言,同時也便是英聯邦的憲法。

澳大利亚是英帝國的一個重要的自治殖民地,但它有自己的國命 ,自己的政府,和自己的外交官;除在形式上據英皇爲元首外,它在 政治上差不多發得完全獨立的地位。居住在澳大利亚的七百萬人民, 他們不顯意澳大利亚作爲英國的殖民地,熟烈希望像十八世紀的美國 一樣,脫離倫敦的統治,雖然距來保守的澳大利亞統治階級,它們所 執行的却是親英政策。

澳大利亞在經濟上的利益,也不能和英國完全一致。它的新興工業,在戰前不但企圖從英國的剝削政策之下脫離,並且在世界市場上, 你其它英國的自治殖民地一樣,逐漸奪取英國的地位。近年以來美國和加拿大的關係日益密切,是盡人皆知的事實。英國在加拿大的經濟勢力,已壓倒英國;加拿大的人民有許多主張對英國疎遠,與英國接近,甚至遇有人主張和美合併。英國事實上已失萃控制加拿大的能力。最近十年來,澳大利亞在經濟上也和美、日原居和接近,對倫敦的經濟能力已不表示信任。因此,澳大利亞也步加拿大的後壓而日益投向美國的沒饱中去。

不過澳大利亞雖然對英國有着顯著的證心傾向,但它終究是不列 顯帝國的一部份。而且由於歷史的傳統,戰略及它國防上的關係,仍 然有類於英帝國的力量。這次世界大戰最發以後,事實更迫使英、澳 母子園必須同舟共演。

一九三九年九月三日英国鈞德宣戰以後, 澳大利亚即於五日也正 式劉日宣戰, 動員一切力量, 以供英國爭取勝利之用。一九四〇年秋 季英軍在北非的大反攻, 從埃及值到利比亞的野加層福這條綿長的嚴 榜上,主要的是為了澳大利亞和新西蘭軍隊的力量; 去年初在希臘本 土及克里特島的戰役中, 英國的艱苦支撑與慘烈德程, 也完全是依靠 了澳大利亞和新西蘭的軍隊。都實上英國在中東的基本力量, 向來是 屬於澳大利亞和新西蘭軍的。不當是中東方面, 在遠東, 過去馬來學 島防禦力量的增强, 也是當了澳大利亞歐來的陸空軍。在英帝國的整 個世界戰略中, 澳大利亞早已佈置成為英國在遠東方面的軍大庫, 俾 在遠東歐事發生以後, 蘇伊土運河以東的軍火供應, 完全政給於澳大 利亞。

二、決國與澳洲

在个年最初的南三個月當中,全世界人士的內心,因爲同盟國在太平洋戰爭的潛着失利而引起了許多憂慮和習問。正在這個令入窒息

的诗侯, 倫敦紅日鄧報的記者却於三月七日向全世界發佈了一則動人。的新聞:

下當余撰此文稿時,係乘一美論,行經於陽光照經之下的太平洋上, 亦可見四處皆有大護航旗隻上戰有美陸軍飛行員、飛梭、坦克、大砲等以協助四南太平洋之戰爭。此集中之大軍, 不僅將協助保衛澳洲, 且趨有大量物資, 用以建立大規模對日攻勢之基礎。每一餘隻皆集有用以攻擊之力量, 戰有美國所能訓練之最優秀之飛行員數百人, 會受登陸訓練之强大部隊, 及來自美國平原之强大步兵, 其中大多數以前從未見過海洋, 各輪并擔有模械化之配備, 與最新式之美國飛機。 」

這個消息發佈以後的一星期(三月十二),保衛菲律賓的名將麥克阿瑟又在澳洲成立總司令部及担任西南太平洋區同盟軍最高統帥之 啟。聯邦政府總理寇丁更向外聲稱:麥氏被任為澳洲區同盟軍總司令 ,係由聯邦政府直接向羅斯福總統提出是項請求,並以此意通知邱吉 爾首相。英國未能担負太平洋上之發任,阿須在歐洲與德、實作生死 之門命,因此,澳洲人民熱烈歡迎麥克阿瑟將軍及美國軍之到來。

我們從這些消息中,不難看出今日澳洲與美國之間的關係是如何 密切。

在這次戰爭中, 美澳關係的密切不是偶然的。因為澳洲本身的國 防,雖然由於政府的努力, 已經相當加强, 但無論如何它還不能獨當 一面的負起保衛澳洲的重任, 軍事上必須還要依賴英國的幫助。可是 事實上,英國的軍事重心還在於應付英倫本部及近東和地中海的局勢,而且由英倫到澳洲,無論是經由巴拿馬運河或蘇伊士運河,都是遠水不能救近火。所以澳洲要想保衛它自身的安全,除了獲得美國支持之外,別無他法。

今天澳洲已是同盟國在西南太平洋上的嘉後根據地,也是將來發 動反攻的唯一甚點。日寇最近在新幾內亞的登陸,已經揭開侵入漠洲 的威慕,目前日寇正在利用其精銳部隊,爭取有利時機,侵入澳洲, 切齡澳洲與英美東西南海路的交通線,完成它在太平洋上建立絕對整 制體的金圈,使澳大利亞併入它的「大東亞新秩序」範圍以內。如果 不幸澳洲淪陷,英國在太平洋的領土,固然全部瓦解,而美國亦將受 到致命的打擊」所以無論爲整個同盟國前途或美國本身着想,美國在 澳洲軍事力量的增强是必需的。

除了超些軍事上的原因之外,美國在澳洲力量的增强,還有其經 海上的原因在。第一次世界大戰的恩惠,使美國變成一個强大的帝國 主義國家。華爾爾曼成了世界金融的中心,白宮更代替倫敦而居於領 鄉世界政治的地位。戰前英國所有的光榮,便漸漸爲美國所壓倒。美 國的强大的經濟力量,猛烈的侵入英國的殖民地與勢力範圍;在加拿 大,以及南非和印度,美國的經濟力量,已經有壓倒英國之勢。澳洲 在經濟上雖和英國替爲密切,但美國在澳洲的投資,現在已經超過十 著萬美元,這個船大的數目,正是美國在澳洲力量蒸蒸日上的有力的 說明。 政府各級負責人的言論行动,是表現當多麼强烈思想美術向。這種情形,當然非英國政府所能全部容忍。所以,今年二月間,邱宣爾根本沒有得到寇丁的同意,就把在美國的風頭人的一一澳洲區美公使加赛,撤調為英戰時內閣駐中東的特別代表;寇丁也受到一部份积英的保守派議員的猛烈責難。這種種壓力,迫使寇丁不得不在今年三月二十五日的聯邦議會中,非常難過的作了如下的聲明:

下澳洲於去年十二月二十六日向美國呼籲,並非由於英縣合王國 不願參加太平洋門等, 而質係英聯合王國方有專於其他歌場, 責任過 重,並由於美國所處的地理位置接近澳洲之故。金堅信在將來之歷史 上,澳洲人士将認爲十二月二十六日金所發表演說之目的, 乃在保全 帝國設構中最重要之一部。澳洲七百萬人民, 與英國其他臣民同等重 要, 議會反對派諮員假以為維護澳洲利益之事, 即係反對聯合王國之 事。

了澳洲之接受美國將領出任澳和區總司令,是可表示澳、與關係 之更独親切,方此之時, 余認爲不應有任何人員之經動之議。邱吉爾 當時以加賽調任之建議的余繳見, 余不表贊同,並以此意告之, 邱氏 强余接受,因彼有充分之權力可爲之。……」

三、日漢劉係檢討

澳大利亞現在已經是反抗日本法西斯侵略的一個戰鬥員,它正和 所有的民主國家在一起並肩作戰丁。但我們回想五年來在銀苦抗日時 期中,聯邦政府與日本法西斯國家的外交關係,質在是不能令人滿意 的。

在這次太平洋戰爭以前,澳洲雖然一方面覺得日本强盜的債極南 進,已經威脅到它的安全,而且侵略的火餘,總有一天會整延整個太 平洋,澳洲也有變成焦土的可能。但它另一方面,却始終跟在英國的 毅靖政策後面,妄想英目同盟的復活,企圖利用這個同盟促使日經四 進北進而不南進。所以聯邦政府五年來不願中國的呼續,不願國內人 很大衆及工黨的要求,而以大量的軍大原料,小麥羊毛等供給日寇, 支持它在中國的侵略戰爭。

就在一九四一年,澳洲豎銅豎鐵的轮日,還從四萬三千二百二十七磅,增加到了十一萬五千六百六十五份。日寇不僅收買澳大利亞的 豎銅廢鐵羊毛小麥及軍火原料,而且澳洲又為其紡織及雜貨輸出的最 好市場。一九三九年日寇對澳脸出總額達七千二百萬日元,超過對南 奧各國輸出總額達六千七百萬日元以上。

淡大利亞的所以採取這種政策,它和英國在遠東的殺增政策是分不開的。幾年來英國在中日戰爭中所表現的趙度,同樣使我們感到絕大的憤慨。天津白銀問題,英日海開協定,封鎖緬道路等一連申川**安**

中國利益的趨動,實在給與澳洲以對日妥協的好榜樣。

這次英國在太平洋戰爭中,已經管到了幫助日本,妨害中國的苦果。日本法四斯毫不客氣的侵佔了太平洋英帝國的全部殖民地,根本推翻了一百年來英國在遠東的統治地位。同樣,日寇在新提內亞的登陸,及不斷與炸莫勒斯比港,戰火已經撲向澳洲本土,澳大利亞必須記取到日妥協的嚴重教訓,而與日本法西斯周旋到底,絕不中途屈降。

四、中國與澳洲

中國和澳洲的外交關係,與在去年穩正式建立,但遠在一百年前(一八五一)澳洲發現金號前後,中國人就大批的去澳洲了。

澳洲發現金徵以後,因為開發需要人力,流放在那裏的罪犯們又不是供應必要的勞動力,英國的資本家當時就用最低應的代值,在新加坡、廈門等地,大批收買華工。自一八四八年至一八七〇年止的二十年中,全澳洲的華僑將有二十萬左右,分佈在新南放爾士、昆士鹃、維多利亞及澳洲西部,北部。但這種情形並沒有繼續許久,澳洲於發生了排華運動。一八六〇年新南威爾士首先發生暴動,華工多被追離開工作場所;一八八七年,排華運動更到了空前高漲的地步,澳洲到吳都有舉殺却掠華僑的事個。滿清也不得不向倫敦提出抗議,要求中國人民在自治質及直轄殖民地中,應享有同樣的行動自由。

一儿〇一年騎邦政府成立後,澳洲更厲行「白澳政策」,禁止有

色人種入與。粗看起來,澳洲執行這極政策,似乎是從歷族觀念出發 。質係上並不如此。種族觀念不過是一種固執的傷見,真正的原因並 不在此。澳洲排斥整備,在客觀方面的原因,是當時澳洲開發已達得 當是度,對於勞動力的需求,已不如從前的熱烈。在主觀方面的原因 ,是華僑與澳洲白種人生活上發生利害國突。因為澳洲由於地理環境 的特殊性,對於白薑人謀生是最適合而有利的地方,在澳洲六百八十 萬人口中,祇有六萬多人是澳洲的竖色士人,其餘全是白人,而且極 大多數是從英國來的。這便是最好的說明。因爲華僑謀生的本領,克 苦耐勞的精神,無疑的對於白人生活是强有力的競爭者,甚至對於他 們是致命的打擊。因此,他們不得不以種族的傷見,作為排華行動的 藉口了。

現在澳洲的華僑,根據二十九年僑務委員會的報告,在澳洲、紐 西蘭兩地,還有二萬五千八百人,大部份是廣東人。他們的職業以種植 葉、洗衣、木葉寫最多,經濟的祇是少數。而澳洲華僑的職業以種植 菜蔬、水果雋最特色,因爲各屬較高敞的地方,多爲白種人所佔建爲 住宅區,祇有城市郊外低溫之處,不值一顧,而最適宜於種菜;且白 人菜蔬完全仰給於此,故許華僑前往種植。悲於這種原因,所以澳洲 華僑的經濟力量,遠不及南洋各地的華僑那樣雄厚,而在當地經濟上 近決定作用。

澳洲藍僑雖在十分困苦的環境要生活,但他們對敦園事業的努力 ,還是令人感動。一九三一年「九·一八」事變後,閩爾蘇一地的華 衙,在中華公會領導之下,他們看努力於宣傳器的抗日運動,估計當時區周京園的捐款,約在一萬金鎊以上。此次抗日戰爭發動以後,退 湖華僑更組織了各地經濟會,雞民救資會,抗日後接會等計多數聚屬。在這些圖證氣導之下,自「七七」戰起至二十九年十月止,漢流 華僑對祖園的捐餘,已有七百六十萬六千六百元之多。雖然就海外僑 跑捐款總額(二萬萬九千四百三十萬六千三百五十元)而論,以新加 坡爲第一,佔百分之四二。七;爪哇第二,佔百分之一二。七六;紐 約第三,佔百分之一二。四八;但然各地華齡人類與所屬金額比較, 即澳洲第一,非律賓第二,紐約第三。由此可見,澳洲蓬僑對祖園的 貢獻,並未落於人後。

一九四二,五,二六完稿。

國際問題義刊 已出版及將出版各册:

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
世	論	Ħ	烽	FII	門反 爭法
界大	太平	本國	火 中	度	中四的斯
戰	洋	力	的	間	弱
新形	大戦	的再	澳 洲	題	小民
勢	174	估	V.,		族
研究		मं			問題
宗	羊	張	郯	産	韓幽、幽、
賦著	亚	张 次 漁 著	飛著	盗卒了著	桐著
一元	一 元	元元		Marine Periode	=
	元 江 角	五角	亢	范	元

國際問題叢刊(4)

烽火中的澳洲

—— 註册實價二元——

煩 著 者 飛 編者 國際問題叢刊社 遠 方 書 店 總經售處

村林桂西路中府後街世院

文化供應社 特約批發處

科學書店

三月圖書社

中蓝民國三十一年七月二十五日出版

版權所有·不准翻印